

內埔酪梨 急起直追

市面上罕見的酪梨，以往是麻豆鎮的專有特產，但在5、6年前，屏東縣內埔鄉農會從麻豆取得果苗後，大力推廣種植，經多年來不斷研究改良，目前成果良好，每年農曆的7~8月為其盛產期，每台斤售價高達25~30元，品質亦不遜於麻豆酪梨。

目前，內埔農會在內埔鄉的大新、建新、龍泉、黎明等村推廣種植，並設立“酪梨生產區”，計有8公頃的種植面積。每年從農曆6月起開始採收，迄9月採收完畢，可為種植酪梨的果農們，帶來約800萬的財富，這筆收入不但比水稻為優，甚至較其他果樹利潤為高。

內埔地區農會推廣股黃道和指出，

酪梨因含有豐富的營養，對促進人體健康頗有助益，早在13世紀的阿底斯加王國，即稱之為“生命的泉源”，視為不可或缺的重要食品，根據英國Guinness Book of Records所發表的資料，酪梨在各種水果中，營養價值最高。

住在內埔黎明村的果農林丁順表示，種植酪梨果樹的收益很高，自栽種後第2年即可開花結果，採摘出售。而種植酪梨果樹，只要排水良好的土地即可栽種，且酪梨果樹施肥過量將只開花，結實少，因此所需肥料甚少，加上病蟲害少，一期僅需噴洒1次農藥即可，易於栽培，成本低廉，回收效益很高。

農稼

較去年減少二成，總產量約在60萬台斤左右，因此，售價顯著爬昇。

為擴大酪梨的消費市場，麻豆鎮農會並有意開發酪梨加工產品。

麻豆鎮農會農事指導員林進勝先生指出，目前除了麻豆鎮以外，屏東、嘉義及花蓮等縣，也正開始種植酪梨，因此，不久本省的消費市場上，酪梨的生產量，將與其他產量多的水果一樣，可

能發生滯銷的現象。因此農會計畫往發展易開罐酪梨汁或提煉酪梨油等方向努力。

郭股長特別強調，酪梨汁的攪拌聖手在麻豆，豐富的經驗，獨特的配方，絕非在外地所能輕易品嘗，今年更由有心人研製成酪梨冰淇淋，風味別具，嗜食者實宜親抵麻豆，享受這絕佳的消暑聖品。■

代售新書

都市婦女冷凍食品消費行為之研究
時髦的產品 需要創新的指引

• 黃韶顏編著 • (平)200元
(精)300元

這本書正是 推廣冷凍食品的銷售指標

使您了解市場消費者對於冷凍食品的認知態度及購買情形



豐年社

台北市溫州街14號 每次郵購另加掛號郵資45元
電話：(02)3628148 郵政劃撥0005930-0豐年社